
Spezialfall aus „Multiplikation von 
Summentermen“



Zur Erinnerung

Jeder Term einer Summe wird mit jedem anderen Term 
der anderen Summe multipliziert.

= 𝑎 ∙ 𝑐 + 𝑎 ∙ 𝑑 + 𝑏 ∙ 𝑐 + 𝑏 ∙ 𝑑𝑎 + 𝑏 𝑐 + 𝑑∙



1. Binomische Formel 𝑎 + 𝑏 𝑎 + 𝑏∙
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𝑎 ∙ 𝑏

𝑎 ∙ 𝑏

𝑎 ∙ 𝑎
= 𝑎2

= 𝑎 + 𝑏 2

𝑎 + 𝑏 2

𝑏 ∙ 𝑏
= 𝑏2

= 𝑎2 + 2 ∙ 𝑎 ∙ 𝑏+ 𝑏2

𝑎 + 𝑏 2 = 𝑎2 + 𝑏2+ 2 ∙ 𝑎 ∙ 𝑏



2. Binomische Formel 𝑎 − 𝑏 𝑎 − 𝑏∙

𝑎 ∙ 𝑏

𝑎 ∙ 𝑏

(𝑎 − 𝑏)²

= 𝑎 − 𝑏 2

𝑎 − 𝑏 2

𝑏 ∙ 𝑏
= 𝑏2

𝑎2 + 2 ∙ 𝑎 ∙ 𝑏− 𝑏2

𝑎 − 𝑏 2 = 𝑎2 + 𝑏2− 2 ∙ 𝑎 ∙ 𝑏
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b𝑎 − 𝑏
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= 𝑎 − 𝑏 2

− 2 ∙ 𝑎 ∙ 𝑏 + 𝑏2a
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3. Binomische Formel 𝑎 + 𝑏 𝑎 − 𝑏∙

𝑎 ∙ 𝑏

𝑎 ∙ 𝑏
𝑏 ∙ 𝑏
= 𝑏2

= 𝑎2 −𝑎 ∙ 𝑏 − 𝑏2𝑎 ∙ 𝑎
= 𝑎2
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𝑎 + 𝑏

𝑎
−
𝑏

+ 𝑎 ∙ 𝑏

𝑎 + 𝑏 𝑎 − 𝑏∙ = 𝑎2 − 𝑏2
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1. Binomische Formel 𝑎 + 𝑏 2 = 𝑎2 + 2 ∙ 𝑎 ∙ 𝑏+ 𝑏2

2. Binomische Formel 𝑎 − 𝑏 2 = 𝑎2 − 2 ∙ 𝑎 ∙ 𝑏 + 𝑏2

3. Binomische Formel 𝑎 + 𝑏 𝑎 − 𝑏∙ = 𝑎2 − 𝑏2



Beispielaufgaben

2 + 𝑡 21. Bin. Formel = 2² + 2 ∙ 2 ∙ 𝑡 + 𝑡²

= 4 + 4𝑡 + 𝑡²

2. Bin. Formel 5𝑎 − 𝑏 2 = (5𝑎)² − 2 ∙ 5𝑎 ∙ 𝑏 + 𝑏²

= 25𝑎² − 10𝑎𝑏 + 𝑏²

3. Bin. Formel 2𝑥 + 3𝑎 ∙ 2𝑥 − 3𝑎 = (2𝑥)² − (3𝑎)²

= 4𝑥2 − 9𝑎²


